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Im Folgenden sind Bereiche angeführt die die Natur für jeden Menschen bietet:  

·  „Gleichzeitige Vielfalt von Reizen durch wechselnden Wind, wechselnde 

Lichteffekte, wechselnde Temperaturen, Gerüche usw. 

·  Kontinuierlicher Wechsel der Reize über eine Skala von Tönungen von hell zu 

dunkel, trocken zu nass, warm zu kalt usw. 

·  Die Instabilität und Fragilität der natürlichen Umwelt verlangt Wachsamkeit 

und Aufmerksamkeit. 

·  Kontakt zu Lebendigem 

·  Die Umrisse natürlicher Umgebung sind oft vieldeutig, unscharf, unendlich 

verschiedenartig und darum sehr gut geeignet, die Phantasie anzuregen.“ 

(Gebhard 2005, S. 87) 
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Im Wald sind wir besonders aufeinander angewiesen. Grup-

penzugehörigkeit, Verlässlichkeit und Mithilfe sind wichtig. So 

sind viele Vorhaben der Kinder ohne die Hilfe der anderen gar 

nicht realisierbar. Ganz abgesehen davon, dass die Abenteuer 

alleine auch nicht so viel Spaß machen (Hütten bauen, klettern, 

Schatzsuche, Regenpfützen aufstauen, Rollenspiele, etc.).  
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P� Suchtprävention: Durch das Erleben des eigenen Ichs in ständiger Auseinandersetzung 

mit lebendiger Materie (unspezifisches Naturmaterial), wird eine besondere Art von 

Wertschätzung für alles Lebende generiert, die ebenso auf das eigene Leben projiziert 

wird und bezüglich einer selbstgerichteten Schädigung (Suchtverhalten aller Art) in 

späteren Lebensjahren, unterbindend wirken kann. 
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Interessante Links:  
www.kinder-lobby.at 
www.lernwelt.at 
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NETTO Jahreseinkommen  Elternbeitrag  Geschwisterkinder  

< 20.000 € 88,-- € 59,-- € 

> 20.000 € 121,-- € 82,-- € 

> 31.000 € 143,-- € 97,-- € 

> 42.000 € 166,-- € 113,-- € 



 �/

            Beitragstabelle für das letzte verpflichtende Kindergartenjahr  
               NETTO Jahreseinkommen                                             Vereinsbeitrag  

< 20.000 € 20,-- € 
> 20.000 € 52,-- € 
> 31.000 € 74,-- € 
> 42.000 € 96,-- € 
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„Um ein Kind zu erziehen, braucht es ein ganzes Dorf.“ 
Afrikanisches Sprichwort 
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�������� Um unsere Wertschätzung auszudrücken und etwas zurückzugeben kommen wir in der 

Adventszeit zu den Menschen in der Siedlung um Lieder zu singen und vorweihnachtliche 

Stimmung zu verbreiten und zu Festen wie dem Sommerfest sind auch unsere Nachbarn herz-

lich willkommen. 
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Gebhard, Ulrich (2005): Kind und Natur: Die Bedeutung der Natur für die psychische Ent-
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